

КРАТКОЕ ЖИТИЕ ПРЕПОДОБНОЙ ПЕЛАГИИ АНТИОХИЙСКОЙ

Преподобная Пелагия
Антиохийская, Елеонская,
Палестинская жительница
сирийского города Антиохии,
отличалась необыкновенной
красотой и до обращения в
христианство вела
нечеломудренный образ жизни.

Однажды епископы Сирии собрались в Антиохии для обсуждения церковных дел. Среди них был святитель Нонн, будучи в то время управлявшим Церковью палестинского города Гелиополь. Епископы просили Нонна, как старейшего из них, произнести им назидание. В поисках богословского образа для проповеди Святитель окинул своим взором улицу. В это время мимо храма, проходила Пелагия, богато одетая и украшенная, в окружении многочисленных поклонников.



По правилам того времени, чтобы стать членом Церкви Пелагея за свои грехи должна была пройти длительный испытательный срок или за нее мог выступить праведный поручитель.

Святитель Нонн, прозрев силу нравственной перемены в душе Пелагии, сам стал ее поручителем и восприемником. Став христианкой, Пелагия

собрала свое имущество и привнесла Нонну. Нонн же велел раздать его нищим, говоря: «Пусть будет умно потрачено худо собранное». Несколько дней спустя, Пелагия, переодевшись в мужскую одежду, удалилась тайно в Иерусалим, приняв там иночество. Женских монастырей в те времена не существовало. Пелагия никому не открылась, что она женщина. На Елеонской горе — месте

На Елецкой горе — месте Вознесения Спасителя — она выкопала себе пещеру и стала вести суровую монашескую жизнь в покаянии, посте и молитве. Жители окрестных мест считали ее за инока Пелагия. После нескольких лет достигнув высоких духовных дарований, инок

Пелагий скончался приблизительно в 457 году. При погребении обнаружилось, что почивший инок — женщина.

Память преподобной Пелагии
отмечается 8/21 октября.

Память преподобной Пелагии
отмечается 8/21 октября.

Праведный Нонн воспользовался ее примером и в своем Слове к Священству и пастве стал проповедовать о том, что всем нам, христианам следует так тщательно украшать добродетелями свои души, как эта женщина украсила себя драгоценностями.

мест считали ее за ионка Пелагия. После нескольких лет достигнув высоких духовных дарований, ионок.

Целагий скончался приблизительно в 457 году. При погребении обнаружилось, что почивший инок — женщина.

Память преподобной Пелагии
отмечается 8/21 октября.

Память преподобной Пелагии
отмечается 8/21 октября.

СОМОЛИТВЕННИКАМ ТАИНСТВА КРЕЩЕНИЯ МЛАДЕНИЦЫ ПЕЛАГЕИ



Протоприсвитер Александр Шмеман говорил о нашем научении о Боге, о всем наследии церкви, что все это для «...нас является критерием и источником духовности потому, что оно (наследие) коренится в живом опыте Церкви, в реальности молитвенной общине». Для Вас – этой молитвенной общине, участникам дивного Таинства Крещения посвящается это поздравление.

Община, это те, кто делает что-то вместе, сообща – общее делание, по-гречески «литургия». Каждое таинство церкви подразумевает молитвенную общность.

В далеком прошлом таинство крещения совершалось в Пасхальную ночь, а ликующий возглас «Христос Воскресе!» - это радость тех, кто «крестились во Христа и во Христа облеклись». Еще более удивительным является то, что Пасха как литургический праздник и Великий пост как литургическое приготовление к Пасхе первоначально возникли из чинопоследования крещения. Литургическое предание утверждает эту связь, делает содержанием и смыслом таинства. Мы крещаемся в подобие смерти и воскресения Христова, «ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения» (Рим. 6:5). По сути, Пасха является исполнением крещения, а крещение есть истинно пасхальное таинство.*

С Праздником! Христос Воскресе!



Может возникать вопрос: «Когда же крестить ребенка?». Это вопрос о том, как лучше человеку расти, с благодатью или вне благодати. Каждый решает сам. Между крещенными и не крещенными детьми разница, как между растением, растущим под солнцем и вне солнечного Света. А по вопросу можно ли крестить младенцев, мы находим множества примеров в Новом Завете. Господь исцелял детей по вере родителей: дочери хананейке (Мф. 15. 22-28), бесноватого отрока (Мк. 9, 17-27). Далее за Христом следовали ученики Его – апостолы.

Петр крестил семью
Корнилия (Деян.10, 44) и далее

СЕГОДНЯ ЭТО ДИВНОЕ
ТАИНСТВО СОВЕРШАЕТСЯ
НАД МЛАДЕНИЦЕЙ
ПЕЛАГИЕЙ.

мы находим упоминание о крещении семей в Деян. 16, 14-15; 16, 30-33; 1Кор.1.16
И вот в 252 году
Карфагенский собор
определил:

« Не должно нам никого устраниять от крещения и благодати Бога, ко всем милосердного, благого и снисходительного. Если этого надобно держаться по отношению ко всем, то особенно, как мы думаем, нужно соблюдать это по отношению к новорожденным младенцам, которые уже тем заслуживают преимущественно нашу помочь и милосердие Божие, что с самого начала своего рождения они своим плачем и слезами выражают одно моление» (*И.А. Глухов «Православный катехизис» изд-во «Общества памяти игумении Таисии» стр. 235*).

В крещении мы преобретаем
дар любви к Богу и ближним.

* (А.Шмеман,протопресв. “Водою и Духом. О таинстве крещения”).